
    

 

Città di Omegna 
Provincia del Verbano Cusio Ossola 

 
Deliberazione n° 17 
in data 04/02/2026 

    
 

 
Verbale di Deliberazione della GIUNTA COMUNALE 

 
 

Oggetto 
 

Rettifiche alla Deliberazione G.C. n. 193 del 29/10/2025  inerente l'indizione 
della Consultazione Popolare per la nomina dei nuovi Consigli di 
Quartiere. 

 
 

L’anno duemilaventisei addì quattro del mese di febbraio alle ore  quattordici e 
minuti quarantacinque nella sala delle adunanze, si è riunita la Giunta Comunale, 
nelle persone dei signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

1) BERIO DANIELE - Sindaco  ----------------------------------------- Sì 

2) DESANTI GIOVANNI - Vice Sindaco ------------------------------ Sì 

3) CERUTTI MAURIZIO - Assessore ---------------------------------- No 

4) GEMELLI FRANCO - Assessore ------------------------------------ Sì 

5) MOSCATIELLO MIMMA - Assessore ------------------------------ Sì 

6) VISCARDI KATIA - Assessore -------------------------------------- Sì 

Totale presenti.: 5 
Totale assenti..: 1 

 
 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale dr. Agostino Carmeni che provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Il sig. Daniele Berio  nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Sulla proposta preventivamente formulata dall’Assessore Franco Gemelli, 
 
Premesso che: 
 

- con proprio Atto n. 193 del 29/10/2025, la Giunta Comunale provvedeva all’indizione 
della Consultazione Popolare per la nomina dei nuovi Consigli di Quartiere, ai sensi 
degli artt. 30 e seguenti del Regolamento sulla Partecipazione Popolare, da tenersi 
nella giornata di domenica 29 marzo 2026; 

- con Decreto del Presidente della Repubblica in data 13/01/2026 veniva fissata la data 
del Referendum per la modifica di alcuni articoli della Costituzione (c.d. “Riforma della 
Giustizia”) da tenersi nei giorni di domenica e lunedì 22 e 23 marzo 2026; 

 
Ravvisata l’utilità di coordinare entrambe le consultazioni, riducendone il più possibile le 
diverse necessità organizzative e logistiche, razionalizzando l’utilizzo del Personale dell’Ente 
comunale, senza appesantire la disponibilità degli Elettori per un doppio impegno; 
 
Ritenuto opportuno, pertanto, adottare adeguate rettifiche alla citata Deliberazione G.C. n. 
193/2025 al fine di coordinare l’evento referendario con la Consultazione Popolare per la 
nomina dei nuovi Consigli di Quartiere; 
 
Dato atto che: 

 
- l’art. 53 dello Statuto Comunale prevede l’istituzione dei Consigli di Quartiere, quali organismi 
di partecipazione e di consultazione; 
- l’art. 30 del vigente Regolamento sulla Partecipazione Popolare li individua nei seguenti: 

- Omegna Centro 
- Agrano 
- Borca 
- Bagnella 
- Cireggio 
- Crusinallo 
- Brughiere-Verta 

 
Dato atto, inoltre, che: 
 
-l’art. 31, comma 1 del Regolamento prevede, che, la consultazione popolare per la nomina 
dei componenti dei nuovi Consigli di Quartiere è indetta dalla Giunta non prima che siano 
trascorsi due anni e non dopo che ne siano trascorsi tre dall’elezione del Consiglio Comunale; 
 
-a seguito delle elezioni dell’anno 2023, il Consiglio Comunale ha assunto le proprie funzioni il 
27/05/2023 – Deliberazione C.C. n. 31/2023 di convalida degli eletti; 
 
Visto l’art. 32 del Regolamento sulla partecipazione che recita “La delibera di Giunta 
Comunale che indice la consultazione popolare per la nomina del Consiglio di Quartiere deve:  

- prevedere che la consultazione popolare avvenga entro quattro mesi dalla 
approvazione della delibera stessa;  

- indicare tutte le modalità per la presentazione delle candidature e per lo svolgimento 
delle operazioni di voto;  

- essere resa pubblica con manifesti e con ogni altro mezzo che l’Amministrazione 
ritenga opportuno”; 
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Richiamato l’art. 54 dello Statuto Comunale che regolamenta il numero dei componenti dei 
Consigli di Quartiere, fissandolo in 5 (cinque) per i Quartieri con popolazione fino a 3.000 
abitanti e in 7 (sette) per quelli con popolazione superiore a 3.000 abitanti; 
 
Ritenuto opportuno dare corso alle operazioni necessarie per l’indizione delle elezioni, si 
definiscono le seguenti linee organizzative: 
 
A) di indire per DOMENICA 22 MARZO 2026 la consultazione popolare per la nomina dei 
Consigli di Quartiere indicati dall’art. 30 del Regolamento sulla Partecipazione Popolare: 
 
OMEGNA CENTRO   con n.  7  Consiglieri  da  eleggere 
AGRANO         “   “   5           “            “         “ 
BORCA                                      “   “   5           “             “        “ 
BAGNELLA        “   “   5           “             “        “ 
CIREGGIO         “   “   5           “             “        “ 
CRUSINALLO        “   “   7           “             “        “ 
BRUGHIERE-VERTA      “   “   5           “             “        “ 
 
  
B) di stabilire, a norma dell’art. 32 del Regolamento, ai fini dello svolgimento dell’anzidetta 
consultazione, le seguenti modalità: 
 
1 – L’indizione della consultazione popolare per la nomina dei Consigli di Quartiere verrà resa 
pubblica a mezzo appositi manifesti da affiggere nei luoghi pubblici entro 45 giorni dalla data 
delle elezioni, oltre che con idonea informazione sul sito web del Comune, tramite social e altri 
mezzi di comunicazione; 
 
2 – Il Sindaco convocherà le rispettive assemblee per illustrare le modalità di svolgimento 
delle elezioni, almeno dieci giorni prima della scadenza del termine di presentazione delle 
candidature a Consigliere di Quartiere; 
 
3 – a) ai sensi dell’art. 33 del Regolamento, ogni singola dichiarazione di presentazione della 
candidatura dovrà essere presentata, in orario d’ufficio, entro le ore 12,00 del 12/03/2026 al 
Segretario Generale (o Funzionario Delegato) presso gli Uffici Demografici del Comune, su 
apposito modulo predisposto dall’Uffici Elettorale; 
 
       b) la firma di presentazione della candidatura dovrà essere autenticata dal Segretario 
Generale o dal Sindaco o da un Funzionario dal medesimo incaricato o dal Presidente del 
Consiglio Comunale o da un Assessore Comunale o da un Consigliere comunale che abbia 
comunicato la propria disponibilità al Sindaco; 
 
       c) i seggi sono così individuati: 
 
- per il Quartiere di OMEGNA CENTRO, presso le Scuole di Via De Amicis; 
- per il Quartiere di AGRANO, presso la Scuola Elementare di Agrano; 
- per il Quartiere di BAGNELLA, presso la Scuola Elementare di Bagnella; 
- per il Quartiere di BORCA, presso le Scuole di Via De Amicis; 
- per il Quartiere di BRUGHIERE-VERTA, presso le Scuole di Crusinallo e Scuole De Amicis; 
- per il Quartiere di CIREGGIO, presso la Scuola di Cireggio; 
- per il Quartiere di CRUSINALLO, presso le Scuole di Crusinallo 
 
        d) possono essere candidati alla carica di Consigliere di Quartiere tutti i cittadini aventi i 
requisiti previsti dalla legge per essere elettori e che siano residenti in Omegna. Si può 
presentare la candidatura per l’elezione in un solo Quartiere; 
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        e) gli orari di convocazione delle assemblee, le modalità di voto e l’elenco dei candidati 
alla carica di Consigliere di Quartiere verranno resi pubblici tramite appositi manifesti e 
volantini. 
 
4  – a) Sono elettori i cittadini iscritti nelle liste elettorali, aventi diritto di voto come specificato 
al punto 3) c). Gli elettori, per poter votare, dovranno esibire al seggio un documento di 
riconoscimento o essere personalmente conosciuti da un componente del seggio o da altro 
elettore presente al seggio; 
 
        b) le liste elettorali da utilizzare per la votazione saranno comprensive della Revisione 
Dinamica Straordinaria di gennaio, tenendo conto altresì dei nominativi di coloro che 
acquisiranno i diritti elettorali entro il 22 marzo 2026, data delle elezioni di Quartiere; 
 
5 – L’organizzazione di tutte le attività preparatorie e comunque attinenti alla consultazione 
popolare sarà curata da personale comunale in collaborazione con i Presidenti dei Consigli di 
Quartiere uscenti; 
 
6 – La mattina di domenica 22 marzo 2026, giorno di votazione, si provvederà all’allestimento 
dei seggi mediante deposito delle schede di votazione, liste elettorali, manifesti candidati, urne 
e materiale di cancelleria. 
 
7 – le operazioni di voto dovranno avvenire con le seguenti modalità: 
 

a) le votazioni si svolgeranno nella sola giornata di domenica 22 marzo 2026, dalle ore 
07.00 alle ore 23,00. Al termine delle operazioni di voto tutto il materiale, 
debitamente sigillato, dovrà essere portato in Sala Giunta dove, a partire dalle ore 
08.00 del giorno successivo, avranno luogo le operazioni di scrutinio. I plichi ed i 
verbali di ciascun seggio verranno consegnati, per il tramite dell’Ufficio Elettorale 
Comunale, alla 1ª Commissione Consiliare Permanente che, entro i successivi 10 
giorni, ne verificherà la correttezza e trasmetterà i risultati alla Giunta Comunale; 
 

b) il seggio è composto da 3 persone: il Presidente, che svolgerà anche funzioni di 
Segretario, 2 scrutatori con compiti di assistenza e collaborazione nello svolgimento 
delle operazioni di voto e di scrutinio nominati dal Segretario Comunale a norma 
dell’art. 34, comma 5, del vigente Regolamento sulla Partecipazione Popolare; 

 
c) il seggio si insedierà alle ore 06.30 del 22 marzo 2026 e si considererà operante 

con la presenza di almeno due componenti, di cui uno sarà il Presidente o il Vice 
Presidente, scelto dal Presidente fra i due scrutatori effettivi; 

 
8 – Ogni elettore potrà esprimere un massimo di due o quattro preferenze (a seconda che i 
Consiglieri da eleggere siano rispettivamente cinque o sette) apponendo una crocetta 
nell’apposito spazio accanto al nominativo del/i candidato/i prescelto/i sulla scheda 
preventivamente predisposta dall’Ufficio Elettorale e recante i nominativi di tutti i candidati.  
Qualora si esprima più di una preferenza, almeno una dovrà essere per persona di genere 
diverso; in caso contrario la scheda verrà annullata. 
Non è previsto il voto di lista; 
 
9 – Tutta la modulistica necessaria per lo svolgimento della consultazione popolare per la 
nomina dei Consigli di Quartiere sarà approntata dall’Ufficio Elettorale Comunale; 
 
 C) – Di dare atto che, con successiva determina, si provvederà all’assunzione 
dell’eventuale impegno di spesa necessario per lo svolgimento della consultazione popolare 
indetta con la presente deliberazione;  
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- Visto l’allegato parere espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 dal 
Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica; 
 
con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme previste dalla legge; 
 

DELIBERA 
 
 
Per le motivazioni espresse in parte preambolo e che qui si intendono integralmente riportate, 
quanto appresso: 
 
1.   di approvare la suestesa Proposta di Deliberazione, che si intende integralmente 
riportata; 
2.   di dare mandato ai competenti Uffici Demografici, Segreteria, Manutenzioni, Polizia 
Municipale, Ragioneria di dare seguito a quanto deliberato, ciascuno per il proprio ambito. 
 
 
Successivamente, stante l’urgenza di dare seguito alle attività necessarie per 
l’organizzazione della Consultazione ed, in particolare, provvedere alla organizzazione 
degli incontri presso i singoli Quartieri, ad unanimità di voti favorevoli, la presente 
deliberazione, ai sensi dell’art. 134, comma 4° del D.Lgs. 267/2000, viene resa 
IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 



 

 

 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

 Daniele Berio 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

 dr. Agostino Carmeni 
 

______________________ 
 

______________________ 


